



6-е издание

# ЛЕКАРСТВО ОТ ОБЫДЕННОСТЕЙ

Жизнь в «золотой точке»

## **КАК НАЙТИ СВОЮ «ЗОЛОТУЮ ТОЧКУ» (У ВАС ТАКАЯ ЕСТЬ!)**

*...Каждому дается проявление Духа...*

1 Кор. 12:7

«Золотая точка». Игроки в гольф понимают, о чем идет речь. Теннисисты тоже. Случалось ли вам когда-нибудь держать в руках бейсбольную биту или играть в пинг-понг? Если да, то вам известно это несравненно прекрасное ощущение «золотой точки». Стоит только найти эти самые несколько дюймов пространства и — у-у-ух! Последние достижения мировых технологий уносят мячик в заданном направлении, в то время как вы наблюдаете за ним расширившимися от изумления глазами. Ваша рука тверда, и мяч оказывается именно там, куда вы хотели его отправить. Друг помнит о вашем дне рождения, налоговая инспекция вовремя предоставляет скидку, а стюардесса сообщает, что в первом классе есть свободное место и вы можете перейти туда. Жизнь в «золотой точке» напоминает велосипедную прогулку, когда ты все время едешь под гору, а в спину дует попутный ветер.

Но вовсе не обязательно держать в руках биту или клюшку, чтобы знать об этом. То, чем инженеры наделили спортивное снаряжение, Бог даровал и вам. Та область,

тот регион, то место, где Он предназначил вам обитать... Он придал вашей жизни форму, позволяющую поместить ее в свободное пространство в Его мозаике. И когда вы находите свое место, жизнь обретает смысл и начинает приносить наслаждение. Но как найти это место? Где его искать? Какие таблетки принимать, на какие курсы записываться, какие телепрограммы смотреть? На самом деле не надо делать ничего из этого. Просто подумайте о...

*своей неповторимости.*

Леонардо да Винчи написал только одну «Мону Лизу». Бетховен сочинил всего одну Пятую симфонию. И Бог сотворил вас в единственном экземпляре. Он специально создал вас для выполнения особой, уникальной миссии. Подобно старателю, раскопайте в себе эти уникальные особенности.

Когда мне было шесть лет, мой отец построил для нас дом. Журнал «Новинки архитектуры» не обратил внимания на это событие, но мама определенно заметила его. Папа строил дом — доска за доской, каждый день после работы. Мой юный возраст не остановил отца — он нашел занятие и для меня. Он повязывал мне фартук с карманом для гвоздей, вкладывал в руку магнит и посылал на ежедневные обходы строительного участка, во время которых я должен был держать магнит на высоте нескольких дюймов от земли.

Один взгляд на эти инструменты — и вы могли бы догадаться, в чем заключается моя работа. Я был собирателем потерянных гвоздей.

Один взгляд на ваши инструменты позволит узнать о вас многое. Кирпичик за кирпичиком, жизнь за жизнью, Бог созидает Свое Царство, «дом духовный» (см.: 1 Пет. 2:5). И вам Он отвел ключевую роль в этом строительстве. Осмотрите свои инструменты и узнайте, в чем она

состоит. Ваши способности определяют ваше предназначение. «...Служит ли кто, служи *по силе, какую дает Бог*, дабы во всем прославлялся Бог через Иисуса Христа...» (1 Пет. 4:11, курсив мой. — М. Л.). Когда Бог поручает что-то, Он дает и соответствующие способности. Поэтому изучите свои дарования, чтобы увидеть, в чем состоит ваше предназначение.

Посмотрите на себя. На необычайную легкость, с которой вы управляетесь с цифрами. На ненасытное любопытство к вопросам химии. Кого-то при взгляде на чертежи одолевает зевота, а у вас просто слюнки текут. «Я был создан для этой работы», — говорите вы.

Прислушайтесь к музыке, звучащей внутри вас. Никто другой не слышит ее так, как вы.

В это самое мгновение в другом крыле здания церкви, в которой я пишу эти строки, маленькие дети изучают свои инструменты. Нам с вами звуки в детском саду могут показаться какофонией, Бог же слышит симфонию, наблюдая за дошколятами.

Пятилетний малыш сидит за разрисованной восковыми мелками доской. Он почти не разговаривает. Его товарищи уже давно отложили рисунки в сторону, а он все еще рассматривает свой. Цвета зачаровывают его. Он дивится переходам от изумрудно-зеленого к аквамарину и багряному. С шедевром в руках он побежит к родителям, чтобы показать им это творение детсадовского Пикассо.

Его сестра, напротив, давно позабыла о своих рисунках. Ей недостаточно того, что можно сообщить при помощи картины. Она без умолку говорит. «Учитель рассказал нам сегодня новую историю!» И вам не придется просить девочку о том, чтобы пересказать историю вам.

А вот еще один мальчик: его не заботят рассказы или рисунки. Главное для него — публика. Всем своим видом он показывает: «А ну-ка, послушайте, что я вам скажу!» Он любит выступать перед всем классом, испытывая

терпение учителя. Ему нравится, когда его внимательно слушают, когда реагируют на его слова. Он словно бы постоянно говорит: «Вот как это надо делать. Пойдемте со мной. Давайте попробуем это».

Что это? Бессмысленная детская возня? Или знаки, указывающие на сильные стороны натуры? Я думаю — последнее. Тихий мальчишка, зачарованный игрой цветов, однажды сможет украсить стены города удивительными фресками. Его сестра, возможно, напишет пьесу или будет преподавать литературу. А парнишка, сегодня ищущий последователей, однажды сможет найти их, продвигая продукцию своей компании, или заботясь о бедных, или даже помогая своей церкви.

А как насчет вас? Создатель поручает каждому из нас какое-то дело, «каждому по его силе» (см.: Мф. 25:15)<sup>1</sup>. И в соответствии с этим призванием Он дает необходимые способности. Оглянитесь на прожитые годы. Что вы любите делать? Что вам удастся лучше всего? Найдите точку, в которой ваши желания совпадают с вашими способностями, и вы обнаружите, в чем заключается ваша уникальность.

Вы уникальны. В вас есть искра Божья<sup>2</sup>. Необычное призвание к необычной жизни. «...Каждому дается проявление Духа на пользу» (1 Кор. 12:7). Это разбивает в пух и прах оправдания типа «Мне нечего предложить другим». Разве апостол Павел написал: «Проявление Духа дается *некоторым* из нас...»? Или: «Проявление Духа дается *немногим* из нас...»? Нет, *каждому из нас* Дух Святой дает особый дар для служения другим. Так что довольно этого самоуничижительного «Я ни на что не годен».

Так же как довольно и обратного, надменного «Все приходится делать самому». Нет, это не так! Вы не являетесь Божьим ответом на все проблемы современного общества, но вам отведена определенная роль в решении этих проблем. Подражайте Павлу, который сказал, что

будет хвалиться лишь «по мере удела, какой назначил нам Бог» (см.: 2 Кор. 10:13), то есть что его цель — быть там, где ему предназначено быть Самим Богом. Выясните, какая роль отведена вам.

Не беспокойтесь о способностях, которых у вас нет. Не завидуйте способностям других людей. Найдите, в чем заключается ваша уникальность. Развивайте дар Божий, который есть у вас (см.: 2 Тим. 1:6). И делайте это для того, чтобы...

### *возвеличивать Бога.*

«...Все из Него, Им и к Нему. Ему слава вовеки...» (Рим. 11:36). Вы только что сделали вдох? Бог дал вам способность дышать. Удар за ударом ваше сердце выталкивает кровь... Благодарите за это Бога. Свет, при котором вы читаете, и разум, чтобы понимать прочитанное... Он дал вам и то, и другое.

Все исходит от Него... и существует для Него. Мы живем, чтобы являть Бога, чтобы Его слава становилась видимой. Мы служим холстом, на который Он наносит мазки Своей кистью, бумагой для Его пера, почвой для Его семян, бликами, в которых отражается Его образ.

История футбольных болельщиков Сельскохозяйственного и политехнического университета Техаса служит хорошей иллюстрацией того, в чем заключается наша роль. После событий 11 сентября многие американцы пытались при любой возможности проявлять патриотизм и солидарность. Пятеро студентов выступили с инициативой. Они распространили футболки красного, белого и синего цветов среди семидесяти тысяч болельщиков. Стадион «Кайл Филд» превратился в живой флаг, составленный из человеческих тел, когда сидевшие на верхних ярусах надели красные, на средних — белые, а

те, кто оказался внизу, — синие футболки. Газеты по всей Америке опубликовали фотографию этого стадиона<sup>3</sup>.

Часто ли тысячи людей объединяются для того, чтобы единогласно заявить о чем-то? Бог создал нас способными сделать то же самое для Него. «...Каждому дается проявление Духа...» (1 Кор.12:7). Каждому человеку дано делать что-то, в чем проявляется Бог. Он раздает людям не футболки, а способности. Он не рассаживает людей по рядам на стадионе — Он дает им поручения на всю жизнь: «Займи свое место. Распоряжайся своими способностями и являй Мою благодать».

Большинство отказывается. Немногие — соглашаются. Мы принимаем подарок, но не задумываемся о его предназначении. Мы получаем дар, говорим «спасибо», но игнорируем Дарителя и взамен выставляем напоказ самих себя. Некоторые из нас только и делают, что разгуливают у всех на виду и выкрикивают: «Посмотрите-ка на меня!»

Знаете, почему в мире царит такой беспорядок? Вы только что прочитали объяснение этому. Если вы пытаетесь выставить напоказ свои способности, я стараюсь привлечь к себе всеобщее внимание, и никому дела нет до того, чтобы почитать Бога, — можем ли мы ожидать что-либо, кроме хаоса?

Бог наделяет нас дарами, чтобы мы рассказывали о Нем. Вот и все. Бог дает олимпийцу быстрые ноги, торговцу смекалку, а хирургу — умелые руки. Зачем? Ради золотых медалей, успешной торговли или исцеленных тел? Лишь отчасти.

Основной же смысл этого заключается в том, чтобы Бог занимал главенствующее положение во всем, что мы делаем. Хвалитесь Им. Будьте Его провозвестниками. «Служите друг другу, каждый тем даром, какой получил, как добрые домостроители многообразной благодати Божией. ...*Дабы во всем прославлялся Бог...*» (1 Пет. 4:10–11, курсив мой. — М. Л.)

Живите так, чтобы «...во всем прославлялся Бог через Иисуса Христа, Которому слава и держава во веки веков. Аминь» (1 Пет. 4:11). Являйте Бога своей уникальностью. Когда вы возвеличиваете Создателя своими способностями, когда вы вносите свою лепту в создание Богу доброй репутации, у вашей жизни внезапно появляется сладкий вкус. И чтобы мир, в котором вы живете, стал воистину прекрасным, используйте свою неповторимость для того, чтобы возвеличивать Бога...

*во все дни своей жизни.*

В небесном календаре в каждой неделе — семь воскресений. Бог освящает каждый день. Он вершит святые дела во всякий час и во всяком месте. Он делает обыденное необычным, превращая кухонные мойки в святилища, кафе — в монастыри, а работу с девяти утра до пяти вечера — в духовное приключение.

*Работу?* Да, работу. Он предназначил вашему труду быть благом. Прежде чем подарить Адаму жену или ребенка и даже до того, как Он дал первому человеку то, на чем сидят, Бог даровал Адаму работу. «И взял Господь Бог человека, и поселил его в саду Едемском, чтобы возделывать его и хранить его» (Быт. 2:15). Невинность, а не праздность была отличительной чертой первого семейства.

Богу ваша работа представляется достойной того, чтобы уделить ей заповедь на скрижалях: «Шесть дней работай, а в седьмой день покойся...» (Исх. 34:21). Нам нравится вторая половина этого стиха. Но если мы будем уделять особое внимание именно дню покоя, мы можем упустить из виду повеление работать: «Шесть дней *работай*». Трудитесь вы дома или на рынке — ваша работа важна для Бога.

И для окружающих ваша работа важна. Вы нужны нам! Городам нужны сантехники. Государствам нужны



солдаты. В машинах ломаются стоп-сигналы. Люди ломают кости. Нам необходимы те, кто починит первое и вылечит второе. Кому-то надо растить детей и выращивать сахарный тростник.

Начинаете вы свой день с загрузки компьютера или с того, что затягиваете шнурки на рабочих ботинках, — вы подражаете Богу. Сам Иегова работал шесть дней, творя мир. Иисус сказал: «Отец Мой доныне делает, и Я делаю» (Ин. 5:17). Ваша работа занимает у вас полжизни. Разве не должна она отражать Бога? Разве наряду со всем остальным временем Ему не принадлежат эти сорок — шестьдесят часов в неделю?

Библия не поощряет трудоголизм или зависимость от работы как средства избавления от страданий. Но Бог недвусмысленно призывает всех, кто физически способен к этому, возделывать те сады, которые Он дает. Бог относится к работе с почтением. Так почитайте же Бога в своих трудах. Писание называет благом для человека способность «...есть, и пить, и услаждать душу свою от труда своего» (Еккл. 2:24).

Я слышу, как вы вздыхаете.

«Но, Макс! — возражает кто-то. — Моя работа — это именно работа, и ничего больше! Я зарабатываю деньги, но душа моя становится все более и более черствой». (Вы всего в нескольких страницах от того, что может вам помочь.)

«Удовлетворение от работы? Как насчет того, чтобы просто выжить на работе? И как мне добиться успехов, если все смотрят на меня как на неудачника?» (У меня есть несколько мыслей по этому поводу.)

«Я понятия не имею о том, как узнать о своих способностях». (Оно будет у вас, когда вы закончите читать эту книгу.)

«Чтить Бога? После всего, что я натворил в своей жизни?» (Не пропустите главу, в которой говорится о милости.)

А пока что вот главная мысль:

*Используйте свою неповторимость (то, что вы делаете), чтобы возвеличивать Бога (то, почему вы делаете это) во все дни своей жизни (то, когда и где вы делаете это).*

В месте пересечения этих трех сфер вы найдете лекарство от обыденности, вашу «золотую точку».



«Золотая точка». Знаете, у вас она есть. У вашей жизни есть сценарий, прожитые вами годы объединены единой темой. Вы можете делать что-то так, как никто другой. И когда вы находите это «что-то», в мире появляется еще одна «золотая точка». Давайте найдем вашу.



ЧАСТЬ ПЕРВАЯ

# ИСПОЛЬЗУЙТЕ СВОЮ НЕПОВТОРИМОСТЬ,

чтобы возвеличивать Бога  
во все дни своей жизни

Бескрайние хлопковые плантации высосали все питательные вещества из почвы полей Юга, сделав ее бесплодной. После окончания Гражданской войны фермерам достались выжженные поля, приносящие жалкий урожай. Джордж Вашингтон Карвер, профессор Таскиджийского университета в штате Алабама, предложил свое решение этой проблемы. Засейте поля другими культурами и восстановите содержание азота, а вместе с этим — и плодородность почвы. Выращивайте сладкий картофель, сою, а лучше всего — арахис. Но Карверу никак не удавалось убедить в этом фермеров.

Лишь хлопковому долгоносику это оказалось под силу.

Нашествие долгоносиков прокатилось из Мексики через Техас и распространилось на Луизиану и Миссисипи. К 1915 году жучки — пожиратели хлопка — появились и в Алабаме. Карвер решил использовать возможность, открывшуюся в связи с напастью. «Сожгите пораженные вредителем хлопковые посевы, — умолял он, — и посадите арахис».

Но кто купит этот арахис?

Пожилая вдова постучалась в дверь дома Карвера. После того как она собрала урожай арахиса на своей земле, сотни килограммов земляного ореха лежали никому не нужные. И не у нее одной. Карвер обнаружил, что амбары и хранилища были завалены горами арахиса. Арахис гнил на полях, потому что никто не покупал его.

Годы спустя Карвер вспоминал, как он отправился на свое излюбленное место в лесной чаще, прося Бога о мудрости.

— О Творец! — зывал я. — Почему Ты создал эту вселенную?

И Творец ответил:

— Ты хочешь знать то, чего твой маленький разум не может вместить. Спроси Меня о чем-то, что ты сможешь понять.

Тогда я сказал:

— Дорогой Господь, скажи — для чего был создан человек?

И вновь отвечал Он мне:

— Маленький человек, ты по-прежнему просишь о том, что больше твоего понимания. Уменьши размер своих запросов и спрашивай о том, что тебя по-настоящему волнует.

Тогда я задал свой последний вопрос:

— Господи, зачем Ты создал арахис?

— Вот это уже лучше, — сказал Господь.

Он дал мне пригоршню арахиса и отправился вместе со мной в лабораторию. Вместе мы уселись за работу<sup>1</sup>.

Работая денно и нощно, Карвер досконально изучил арахис и обнаружил удивительные химические свойства, способные обратить потери в прибыль. Менее чем за пять лет тот округ Алабамы, где он трудился, благодаря выращиванию арахиса стал одним из богатейших в штате. За свою жизнь Карверу удалось получить более трех сотен полезных продуктов из арахиса.

Эта часть книги посвящена тому, как вам отыскать свой «арахис» — ту созданную специально по вашим силам и способностям задачу, которая прославляет Бога, помогает окружающим и приводит вас в восторг.

## ОГЛАВЛЕНИЕ

Благодарность .....	6
Глава 1. Как найти свою «золотую точку» (у вас такая есть!) .....	8
<b>ЧАСТЬ ПЕРВАЯ: ИСПОЛЬЗУЙТЕ СВОЮ НЕПОВТОРИМОСТЬ...</b> .....	17
Глава 2. Распакуйте свой чемодан.....	20
Глава 3. Оглянитесь на свое прошлое .....	30
Глава 4. Исследуйте свою биографию.....	41
Глава 5. Не советуйтесь с жадностью.....	53
<b>ЧАСТЬ ВТОРАЯ: ...ЧТОБЫ ВОЗВЕЛИЧИВАТЬ БОГА</b> .....	61
Глава 6. Рискуйте многим во имя Бога.....	64
Глава 7. Лучшая «золотая точка» во вселенной .....	74
Глава 8. Поклоняйтесь Богу .....	84
Глава 9. Войдите в Божью семью друзей .....	91
Глава 10. Забудьте о своей репутации .....	98
<b>ЧАСТЬ ТРЕТЬЯ: ...ВО ВСЕ ДНИ СВОЕЙ ЖИЗНИ</b> .....	107
Глава 11. Работайте и любите свою работу .....	111
Глава 12. Сознательная остановка.....	120

Глава 13. Не умаляйте значение малых дел .....	130
Глава 14. Разгадайте генетический код своего ребенка .....	138
Глава 15. Не считайте себя слишком великим для малых дел .....	149
Заключение. Два человека, которые отыскали свои «золотые точки» .....	157
<b>ПОСОБИЕ ПО НАХОЖДЕНИЮ «ЗОЛОТОЙ ТОЧКИ» .....</b>	<b>165</b>
<b>Примечания .....</b>	<b>226</b>